

在调控政策持续收紧的情况下，近期，各地房地产市场促销日益增多，促销楼盘的频现是否预示降价潮的来临？在本年度最后一个热销季却寒意渐浓的房地产市场引发人们的高度关注。

为了解近期各地市场情况及“十一”假期楼市的表现，中原集团研究中心对该机构所在的30个城市近期市场情况及“十一”假期楼市的表现进行了电话及问卷调查。调研结果反映出，这30个城市均出现了不同程度的促销，且促销方式较“五一”更为丰富，促销力度更为明显，促销楼盘更为广泛。

## 促销新动向

从促销方式来看，各类促销方式不差上下。其中，以福州、南京、北京、郑州为代表的8个城市以“尾盘促销及特价房源”为主要促销手段，这些城市采取上述促销方式的楼盘超过八成。另有9个城市以“直接打折降价”为主要促销手段，如重庆、武汉以“直接降价”方式促销的楼盘超过七成。除此之外，也有部分城市采取了花样更多的促销方式。

从促销力度上来看，近期各地楼市促销幅度较“五一”有所增加。据调研结果显示，60%的城市感知的楼市促销幅度为5%-10%或以上，而在今年“五一”，这一幅度仅在0-5%之间。促销幅度较大的城市以杭州、上海、成都、北京、重庆为代表，长达数月的成交低迷已使得这些城市新房成交价格出现较为明显的松动。

从促销范围来看，有不断扩大之势，但新增供应的位置一定程度上决定了其促销楼盘的分布。30个城市中有近七成的城市新房促销主要集中于城市外围，但也有三成的城市中心城区（或主城区）亦开始出现促销。而这些城市多为房地产市场发展相对滞后的二线城市，如成都、东莞、郑州、昆明等。

## 市场预期趋于谨慎

调研结果显示，持续的调控政策对房地产市场的作用力日趋明显，当下“限购”仍是影响各地楼市的主要因素。在这30个城市中，对于“限购”执行较严的城市有21个，而在局部“限购”或没有“限购”的城市，“限贷”则为影响市场的主因，如沈阳、大连、长沙、昆明等8个城市。

目前大部分城市的购房者对市场持观望态度，仅有济南、石家庄、成都、长沙的结果显示“准备入市”的购房者超过50%。而“五一”前后，有近四成的城市中购房者“准备入市”比例超过50%。随着调控的深入，市场预期已趋于谨慎，对于第四季度的房价走势，大部分城市看跌。30个城市中，有22个城市的被访者认为当地房价会下跌。其中大部分城市认为跌幅在10%以内，而北京、深圳等5个城市的被访者认为跌幅会超过10%。

## 房价下行渐成共识

房价下行已形成趋势，这在房地产业界也渐成共识。业内人士认为，在抑制通胀成为经济发展的首要矛盾时，维持从紧的货币政策已没有悬念，这意味着依靠过度宽松的货币政策进行楼市扩张的时代已不再。尽管有开发商自恃2009年销售三万多亿，2010年五万多亿，售房款还在慢慢回笼，资金链还不错，面对秋季开发商还穿着棉衣，死不了。但实际上，在房企普遍负债增加、供应量增大、购买力不足的局面下，已经有不少开发商预感到最寒冷的冬天即将来临，包括一些上市公司开始盘算调整销售策略，以回笼资金抵御寒冷。

与此同时，中央坚定不移推进保障性住房建设的举动，已使今年1-9月全国城镇保障性安居工程开工率高达98%，且全国绝大部分省市都已经接近完成目标，今年全国保障房的建设任务完成已成定局。1000万套保障房建设，按照平均每套80平方米计算，总建设面积接近8亿平方米。在随后几年的继续大规模建设后，保障房建设总量将超过市场总量的20%。在保障房逐渐进入供应环节后，预计市场将逐渐转入“市场+保障”的双轨制，房地产市场结构性的变化有利于抑制房价上涨过快、部分区域房价泡沫。

业内人士认为，房价下行已形成趋势，但目前楼市仍表现为量跌价滞，处于深度僵持阶段，在房地产商资金链尚未出现断裂的情况下，房价的全面性下调关键取决于调控政策的持续。本轮调控如果能够持续到明年，预计明确的拐点很可能出现在明年3月左右。

（见习记者 林长凯整理）

现在可是大酬宾！



房价高企存在弹性空间

## 购房砍价六大绝招

在房价高企的当下，实际也存在着较大的弹性空间。其实，开发商即使部分让利也是能够充分保障盈利的。出于营销策略的考虑，开发商往往是逐步推高楼盘的售价，令购房者不能不考虑尽早出手。但当前整体市场环境并未好转，开发商要回笼资金就必须尽快消化库存，在实际售价上往往会让步。只要购房者运用合适的杀价办法，完全可以省掉少则数千元、多则数万元的房款。以下记者归纳整理出六条砍价购房省钱技巧，相信会对购房者在当前形势下的置业带来一些帮助。

### 1. 开盘前前提认购房

几乎所有楼盘在开盘前都要经过一个储客的过程，这个过程中有许多拿到最低折扣的机会。通常来讲，此时开发商虽然还没有最终确定售价，但由于对市场“心里没底”，会为前期登记的买家提供一定幅度的折扣，通常的广告语是“现VIP登记开盘可享额外xx折”。

目前大多数楼盘都会为前期登记者提供2-5个点的优惠，结合其它优惠措施，前期登记者甚至可能会得到比公开发售价格低10%以上的优惠。并且这种方式的另外一个好处就是：越早登记，越有可能选到心仪的户型和楼层。

### 2. 参加各种名义的团购

“团购”在近年来风靡一时，不仅一些开发商乐于通过“一二手联动”开展团购专场，而各大机关单位、银行、俱乐部更是成为各大开发商追捧的优质团购资源。而一些房地产网站也组织购房者集体看房，并为买家争取到一定额度的购房折扣。

在一些中小规模的楼盘或者地段较偏远的楼盘，开盘时常会组织团购活动或各种名义的“VIP专场”。购房者可事先向销售人员了解目标楼盘是否会组织团购，参加团购可以拿到一个平时意想不到的额外折扣。另外，即便买家不是团购专场所号称的“目标客户”也没关系，毕竟没有开发商认死理跟钱过不去。

### 3. 买尾货、特价房

细心的买家发现，不少楼盘都会阶段性地推出某些优惠单，例如清尾货时的优惠等，有时候以一口价的形式出现，颇为实惠。

一直以来，尾房给人的直观感觉就是“被人挑到最后剩下的”，而事实却并非如此。专家认为，当商品住宅的销售量达到80%以后，开发商已经获利，因此一般就进入项目的清盘销售阶段，此时的尾房往往比较实惠。

尾房产生的原因是多方面的：有的确实客观存在诸如朝向差、楼层次、景观不合理、户型不合理等问题；而开发商留作自用、日后出租、甚至是开发商作为保留精品的典藏户型的尾房也不在少数。另外，大客户有意要购买而暂时保留或暂时未打算卖出去的、前期被人买走后又提出退房等情况也导致了尾房的出现。

尾房中淘宝适合对某一楼盘情有独钟的买家，而想如愿以偿就得与销售人员联系，随时留意促销信息。

### 4. 找旧业主介绍

买楼砍价打折找老业主介绍，也是一条可行之道。目前许多楼盘卖楼，都有推出老业主介绍额外折扣、并免买家和介绍人一定年限物业管理费，赠送其他形式大礼包等优惠。尽管节省的绝对数额对于总价来说并不算多，但对于买家和介绍人而言，这都是实实在在的好处，并且也是老业主乐于接受的。购房者可以向发展商详细咨询老业主买楼可能获得的详尽优惠，并争取将折扣和优惠全部拿到手。

### 5. 找开发商商谈额外折扣

人脉关系的折扣也是买楼常用到的另一种砍价方法。例如认识楼盘开发商内部人士，通常可以通过其获得额外的优惠。不少销售员手中的折扣点数，甚至比某些策划的中层还高。在某些楼盘，这些优惠和折扣未必全部公布出来，因此你应该主动地向销售人员索取。

像项目经理、销售经理等较为高级的管理人员手上，往往握有更大的优惠审批权。当然，向销售人员要折扣，买家一定要表现出适当的购买热情，既要表现出对楼盘的钟爱，又要对价格等因素犹豫不决的样子。此外，为了吸引公务员、教师、大型企业员工等职业相对稳定的人群来置业，有些楼盘对这类型的买家有额外的折扣，如果身份符合都可以去争取。如果你是几个人一起买楼，那么和销售人员“砍价”获得更多折扣的可能性就更大。

### 6. 一次性付款

买房选择一次性付款时，折扣空间一般控制在存贷款利率差内。一般来说可以从销售方那里得到2%-5%左右的房价款优惠。对于现金十分充裕的购房者来说，一次性付款对于其并无太大影响。而一般购房者选择此种付款方式，由于数额较大，筹措起来可能会有困难。如果从银行提取则会损失利息。由于分期付款的利息是付款期延期越长，利率越高，因此房款额加在一起会高于一次性付款金额。然而，若综合考虑通货膨胀和个人收入增长等方面，分期付款对一般购房者来讲还是更加合算一些。

（见习记者 林长凯整理）



调控未松懈  
市场预期趋谨慎  
房价下行渐成业界共识

